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Óriási adósságot eredményez-
het, ha valaki érvényes romániai 
egészségbiztosítás hiányában 
szorul egészségügyi ellátásra 
külföldön, és ezeket abban a 
hiszemben veszi igénybe, hogy a 
két évig érvényes európai egész-
ségbiztosítási kártyája fedezi a 
költségeket. Egyre gyakoribbak 
az ilyen esetek Erdélyben, az 
ilyen jellegű tartozás pedig több 
tízezer lejre rúghat.

 » SZÉCHELY ISTVÁN

É vről évre emelkedik azoknak 
a polgároknak a száma, akik 
kisebb-nagyobb, esetenként 

viszont tetemes tartozással térnek 
haza külföldről, mert kint tartózko-
dásuk idején érvényes egészségbiz-
tosítás nélkül részesültek sürgőssé-
gi egészségügyi szolgáltatásban az 
adott országban. Az ellátást rend-
szerint a kétéves érvényességű eu-
rópai egészségbiztosítási kártyával 
vagy igazolással veszik igénybe, mi-
közben Romániában már megszűnt 
a kötelező egészségbiztosításuk. 
A hatóságok arra hívják fel a fi gyel-
met, hogy az Európai Unió területén 
érvényes egészségbiztosítási kártya 
megléte még nem elég ahhoz, hogy 
részesüljünk a szolgáltatásban, és 
azt utólag el is számolják itthon. Eh-
hez elengedhetetlenül szükséges, 
hogy biztosítottak legyünk abban 
a periódusban, amikor a szolgálta-
tásban részesülünk. Duda Tihamér, 
a Hargita Megyei Egészségbiztosí-
tási Pénztár vezérigazgatója kérdé-
sünkre elmondta: azt nem tudni, 
hogy a külföldi kezelés igénybevé-
telekor tisztában voltak-e azzal, már 
nem rendelkeznek egészségbizto-
sítással, vagy a szükséghelyzetben 

– például baleset vagy rosszullét 
esetén – belekapaszkodtak minden 
adódó lehetőségbe, így a „fedezet” 
nélküli európai egészségbiztosítási 
kártyába is, amikor orvosi segítséget 
kértek.

Az EU-tagállamokban, Svájcban 
és az európai gazdasági térség or-
szágaiban használható kártyát 
kérésre bárkinek kiállítják, aki 
rendelkezik kötelező romániai 
egészségbiztosítással. Azt viszont 
tudni kell, hogy kétéves érvényes-
ségi ideje ellenére csak addig hasz-
nálható, amíg birtokosa egészség-
biztosítotti státusszal rendelkezik 
Romániában, azaz munkakönyves 

alkalmazott, esetleg maga fi zeti a tár-
sadalombiztosítási hozzájárulást, 
vagy regisztrált munkanélküliként 
munkanélküli-segélyben részesül.
Ellenkező esetben az Országos 
Egész ségbiztosítási Pénztár nem 
fogja megtéríteni a külföldi egész-
ségügyi ellátás költségét. Márpedig 
ezek az összegek nem kicsik, Har-
gita megyében például idén a leg-
nagyobb ilyen jellegű tartozás eléri 
a 80 ezer lejt, de nem ez az egyet-
len több tízezer lejt kitevő tétel. Ag-
gasztó, hogy évről évre nő az ilyen 
esetek száma. Miközben 2017-ben 
15 hasonló tartozást kellett behaj-
tania az intézménynek, 2018-ban 

EGYRE TÖBBEN TÉRNEK HAZA TETEMES TARTOZÁSSAL A FEDEZET NÉLKÜLI KÜLFÖLDI EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS MIATT

Nem érdemes „elkártyázni” a biztosítást

Hiába érvényes két évig a kártya vagy az igazolás, nem biztosít ingyenes ellátást, ha tulajdonosának 
időközben megszűnik az egészségbiztosítása
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már 37-et, idén november végéig 
viszont már 57 ilyen esetük volt. 
Követelésüket pedig kénytelenek 
érvényesíteni, ha másképp nem 
megy, be kell perelniük a tartozást 
felhalmozó polgárt, és elindítani a 
kényszervégrehajtást. „Így járhat-
nak, és pontosan ezt szeretnénk 
elkerülni, mert mindannyiunknak 
kellemetlen. Nekünk a kötelessé-
günket meg kell tennünk a külföl-
di partner irányába, ki kell fi zetni 
a számlát, és utána természetesen 
be kell hajtani attól, aki jogtalanul 
részesült ebben a szolgáltatásban” 
– mondta Duda Tihamér.

Az európai egészségbiztosítási
kártya ingyenes sürgősségi egész-
ségügyi ellátást biztosít tulajdo-
nosának az EU huszonnyolc tag-
államában, valamint Izlandon, 
Liechtensteinben, Norvégiában és 
Svájcban. Az egészségbiztosítás-
sal rendelkező romániai állampol-
gárok kártya, illetve igazolás hiá-
nyában is jogosultak az ingyenes 
sürgősségi ellátásra külföldön, 
ám ez esetben onnan kell felven-
niük a kapcsolatot a megyei egész-
ségbiztosítási pénztárral, amely 
kérésre kiállítja az igazolást és 
elküldi abba a külföldi egészség-
ügyi intézménybe, ahol az ellátást 
végzik. Mivel ez körülményesebb 
eljárás, ajánlott elővigyázatos-
ságból már elutazás előtt igényel-
ni az európai egészségbiztosítási 
kártyát vagy igazolást. Ugyanak-
kor fontos, hogy tudatosuljon: a 
kétéves érvényességi idő ellenére 
a kártyával csak akkor részesül-
hetnek ingyenes ellátásban, ha a 
kezelés pillanatában egészségbiz-
tosítotti státusszal rendelkeznek 
Romániában. Jó tudni azt is, hogy 
a sport- és munkabalesetek során 
szerzett sérülések sürgősségi ellá-
tását nem fedezi az európai egész-
ségügyi kártya.

 » Az EU terü-
letén érvényes 
egészségbiztosí-
tási kártya meg-
léte még nem 
elég ahhoz, hogy 
részesüljünk a 
szolgáltatásban, 
és azt utólag 
el is számolják 
itthon. Ehhez el-
engedhetetlenül 
szükséges, hogy 
biztosítottak 
legyünk.

 » ANTAL ERIKA

Maros megye legnagyobb hulla-
déktermelője Marosvásárhely és 

környéke, ennek ellenére még min-
dig nem sikerült megtalálni azt a cé-
get, amely a szemetet a kerelőszent-
páli szemétgyűjtőbe és -kezelőbe 
szállítaná. Noha a megyei tanács már 
hirdetett egy versenytárgyalást, arra 
egy vállalat sem tett elfogadható 
ajánlatot, ezért újból kiírták a licitet. 
A második kiírásra november 26-áig 
lehetett jelentkezni, és két cég nyúj-
totta be javaslatát, ezeknek most 
folyik az elbírálásuk – mondta a Szé-
kelyhonnak Tóth Brezovszky Andrea, 
a Maros megyei önkormányzat által 
működtetett Ecolect Egyesület elnö-
ke. Hozzátette, szeretnék, ha minél 
hamarabb szerződést köthetnének a 
megfelelő céggel.

Péter Ferenc, a Maros megyei ön-
kormányzat elnöke is reméli, hogy 
ezúttal sikerül megtalálni azt a cé-
get, amely megfelelő ajánlatot tesz, 
és megbízható módon kezeli majd a 

szemétkérdést Marosvásárhelyen és 
környékén. „Ha minden jól megy, ha 
találunk vállalkozót, és senki nem fog 
fellebbezni a versenytárgyalás részt-
vevői közül, akkor három-négy hónap 
alatt elindulhatna itt is a szemétgyűj-
tés” – mondta az elnök. Csakhogy egy 
versenyeztetés folyamatát nem lehet 
előre megítélni – tette hozzá.

Addig, amíg megtalálják a megfe-
lelő vállalatot, az eddigi szolgáltatók 
gyűjtik a szemetet Marosvásárhelyen 
és a környező településeken. Amint 
megkötik az új szerződést, ezekkel 
a cégekkel megszűnik az együttmű-
ködés – magyarázta Tóth Brezovszki 
Andrea. Kifejtette, a maroskeresztúri 
szemétlerakó állomás még mindig 
nem működik teljes kapacitással, 
ugyanis az induláskor derült ki, hogy 
gondok vannak az ivóvíz- és a szenny-
vízhálózattal. Amíg a problémát 
megoldják, a megyében szelektíven 
gyűjtött hulladékot szállítják oda. Ott 
válogatják ki az újrahasznosíthatót 
az organikus szeméttől, amit a ke-
relőszentpáli gyűjtőbe szállítanak.

Megoldásra váró szemétgond
 » SIMON VIRÁG

Időnként magyar karácsonyi dalok 
is felcsendülnek a főtéri hangszó-

rókból Marosvásárhelyen. Tavaly 
Kodok Márton helyi civil aktivista 
karácsony előtt kérvényezte a pol-
gármesteri hivatalban, hogy román 
és angol dalokon kívül magyar szer-
zeményeket is játsszanak le, ezzel 
megadva a tiszteletet a város magyar 
lakosságának. Kérését első körben 
elutasították, arra hivatkozva, hogy 
csak jogtiszta dalokat lehet leját-
szani, és különben is csak év végéig 
van ez a lehetőség. Ezután Kodok 
Márton felvette a kapcsolatot Kilyén 
Ilka és Kristóf Katalin művészekkel, 
valamint a Dancs Market produkci-
ós irodával, akik szívesen segítettek, 
és jogtiszta dalokat ajánlottak fel. 
A magyar zeneművek jegyzékét és a 
forgalmazók, szerzők nyilatkozatait 
átküldte a városházának, ezt köve-
tően pedig a hivatal felvette azokat a 
lemezlistára. A leadott jegyzékben 56 
jogtiszta dal szerepel, ezek közül 24-

et Kilyén Ilka énekel, de van köztük 
Bagossy Brothers Company, Kormo-
rán, Varga Miklós, valamint Dancs 
Annamari által előadott karácsonyi 
szerzemény is.

Olvasóink visszajelzéséből tud-
juk, és vasárnap este mi is hallottuk, 
hogy a sok román és angol dalon kí-
vül magyar karácsonyi zeneművek-
kel is hangolódhatunk az ünnepre. 
A főtéren megtett több mint egyórás 
sétánk alatt felcsendült a Pásztorok, 
pásztorok és a Kiskarácsony, nagy-
karácsony is.

Megkérdeztük a marosvásárhelyi 
városháza sajtóirodáját, hogy ösz-
szesen hány dal szerepel a lejátszási 
listán, és azok közül hány magyar. 
Cosmin Blaga nem adott pontos vá-
laszt, csupán annyit mondott, hogy 
román, angol és magyar dalok is van-
nak, és azokat sorrendben játsszák 
le. Marosvásárhelyen a szépen feldí-
szített központban hétköznaponként 
17–21, hétvégenként 13–17 óra között 
csendülnek fel a karácsonyi dalok a 
hangszórókból.

Magyar dalok Marosvásárhely főterén

 » Kodok Márton 
marosvásárhelyi 
civil aktivista a 
magyar zenemű-
vek jegyzékét és 
a forgalmazók, 
szerzők nyilatko-
zatait átküldte a 
városházának, ezt 
követően pedig 
a hivatal felvette 
azokat a lemezlis-
tára. 




